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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO 

CURSO DE LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM CIÊNCIAS DA 

NATUREZA E SUAS TECNOLOGIAS (LICN), DO CAMPUS SOSÍGENES COSTA 

DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA (UFSB). A reunião realizou-10 

se aos dezoito (18) dias do mês de maio de dois mil e vinte (2020), por meio de 

sala virtual no aplicativo Google Meet, devido ao isolamento social decorrente da 

pandemia de Covid-19. Pontos de pauta: Informes. (1) Composição do NDE do 

curso. (2) Relatório de adequação da bibliografia do curso. (3) Atualização do 

Projeto Pedagógico de Curso. (4) O que ocorrer: agenda de reuniões. A reunião 15 

iniciou-se às nove horas (09h00), com a presença dos seguintes participantes: 

Florisvalda Silva Santos, Jaílson Santos de Novais, Lenir Silva Abreu, Mário 

Marques da Silva Júnior e Olívia Maria Pereira Duarte. Foram abordados, 

discutidos e/ou deliberados os itens a seguir: Informes – O Conselho 

Universitário (Consuni) da UFSB aprovou diretrizes para nova resolução sobre a 20 

Formação Geral, incluindo 420 horas distribuídas nos seguintes grupos 

curriculares: I – Matemática e Informática (90 h); II – Construções Textuais 

Acadêmicas (90 h); III – Artes e Humanidades na Formação Cidadã (120 h); IV – 

Ciências (60 h); V – Línguas Estrangeiras (60 h). Além disso, o Consuni 

deliberou que deve haver oferta obrigatória de 1 (um) componente curricular 25 

(CC) de cada eixo no primeiro quadrimestre. A carga horária restante ficará a 

cargo das Unidades Acadêmicas. A nova resolução ainda não foi publicada. (1) 

O professor Jaílson apresentou a portaria atual de composição do NDE (n. 

13/2018 – IHAC/CSC) e a resolução da UFSB sobre o tema (n. 4/2018 – 

Consuni), frisando que a resolução prevê que os membros do NDE (5) são 30 

definidos pelo Colegiado. Assim, deliberou-se por consultar o decanato do IHAC 

sobre a possibilidade de incluir um membro a mais no NDE, haja vista a 

importância de ter a participação do professor Francisco Nascimento no Núcleo, 

por ser representante da área de Física. Caso a inclusão não seja possível, o 

Colegiado será solicitado a incluir a composição do NDE como ponto de pauta 35 

na próxima reunião. (2) O bibliotecário do CSC solicitou que o NDE informe a 

prioridade e o número de exemplares a serem adquiridos para cada obra listada 

pela LICN para compra e encaminhada à biblioteca em 11/2019. Deliberou-se 

por considerar todas as obras como prioridade 2 e que devem ser adquiridos 2 

(dois) exemplares para títulos nacionais e 1 (um) exemplar para títulos 40 

internacionais. O NDE considera que este quantitativo é satisfatório para 

atender às vagas anuais ofertadas pelo curso. Além disso, o NDE pretende 
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enviar à biblioteca nova lista atualizada de obras, após finalizada a atualização 

do PPC. (3) Deliberou-se que cada membro do NDE será responsável pela 

leitura e aprimoramento de um trecho do texto do PPC, segundo as novas 45 

Diretrizes Curriculares Nacionais (DCN) para a Formação Inicial de Professores 

(Resolução CNE/CP n. 2, de 20/12/2019), a nova Formação Geral (FG) da 

UFSB e as discussões sobre a atualização do curso: Florisvalda: itens 1.1 a 1.3 

e item 2. Jaílson: item 1.7. Lenir: itens 1.8 a 1.11. Mário: item 3. Olívia: itens 

1.4 a 1.6. Cada membro deve finalizar a leitura e as contribuições no 50 

documento disponível no Google Drive até a próxima reunião do NDE. Sobre a 

matriz curricular, o professor Jaílson apresentou alguns exercícios feitos com 

base nas novas DCN, na nova FG e no que já havia sido discutido no NDE sobre 

a matriz curricular do curso. Os membros do NDE concordaram que a carga 

horária do curso (mínimo de 3.200 h, segundo as novas DCN) deve ser 55 

distribuída em 4 (quatro) anos, quando possível, deixando um dia da semana 

livre para os estudos independentes do(a) estudante, bem como para as 

atividades de extensão universitária, a serem discutidas a posteriori. A 

professora Olívia citou um exemplo de como outra IES trabalhava a extensão, 

na forma de núcleos de atividades. Isso deve ser discutido oportunamente pelo 60 

NDE da LICN. Considerou-se viável haver um grupo de CC de base comum que 

contemple conteúdos atuais do tronco comum das LI, alguns conteúdos 

pedagógicos da LICN – ex.: didática das ciências, currículo em ciências etc. – e 

outros conteúdos de base previstos nas DCN e ainda não contemplados nos 

itens anteriores. Ressaltou-se que alguns conteúdos teóricos sobre o ensino de 65 

ciências devem ser articulados aos componentes de prática pedagógica, 

valorizando a indissociabilidade teoria–prática. O grupo de conteúdos 

específicos poderá contemplar, além dos CC da Formação Geral (420 h), 

subeixos (1.290 h) com conteúdos das ciências físicas, químicas, biológicas e da 

Terra, minimamente articulados, incluindo CC obrigatórios, optativos e livres. O 70 

grupo de prática pedagógica incluirá 810 h, sendo 405 h de estágio e 405 h de 

prática como componente curricular. Ainda foram discutidos temas como a 

dificuldade em viabilizar, na prática, muitas exigências da DCN, como a 

possível mentoria de um docente da educação básica para estudantes em 

prática pedagógica; a preocupação que se deve ter ao articular os CC de cada 75 

subeixo específico da matriz, a fim de não ter uma estrutura específica 

completamente fragmentada e independente; a possibilidade do colegiado 

promover um café pedagógico com os docentes que ministrarão CC no curso a 

cada quadrimestre, a fim de promover maior diálogo entre o planejamento 

curricular e estimular o trabalho em equipe e a troca de saberes e experiências. 80 

(4) A próxima reunião bimestral do NDE ficou agendada para a segunda 

quinzena de julho, em data a ser definida após o professor Mário montar a 
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tabela com a agenda de reuniões dos colegiados e NDE da área de Ciências no 

CSC. Nesta reunião, cada membro do Núcleo deverá ter concluído a leitura e as 

contribuições nos itens sob sua responsabilidade no PPC. Nada mais havendo a 85 

tratar, a reunião foi finalizada às onze horas e quarenta minutos (11h40) e eu, 

Jaílson Novais, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada pelos(as) 

participantes, segue assinada pelos(as) mesmos(as).----------- 
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